

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: PN-8Nt/17/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2523010068
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Vrbjar
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2523010068.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom JUDr. Petrom Vrbjarom, v trestnej veci odsúdeného J. F., nar. X. P. XXXX V. X., o žiadosti odsúdeného o zahladenie odsúdenia, dňa 7. júna 2023, takto

rozhodol:

Podľa § 470 odsek 1 Trestného poriadku s použitím § 92 odsek 1 písmeno b) Trestného zákona, sa J. F., nar. X. P. XXXX V. X., bytom X., F. B. XXXX/X, ktorý bol odsúdený trestným rozkazom Okresného súdu Piešťany z 22. apríla 2013, sp. zn. 2T/61/2013, právoplatným 13. mája 2014, podľa § 219 odsek 1 Trestného zákona na úhrnný trest odňatia slobody vo výmere 2 (dva) roky a 4 (štyri) mesiace s podmieneným odkladom výkonu trestu odňatia slobody na skúšobnú dobu 3 (tri) roky s probačným dohľadom 2 (dva) roky, ktorého výkon mu bol nariadený a z výkonu trestu odňatia slobody bol podmiennečne prepustený 28. februára 2018, odsúdenie zahladzuje.

odôvodnenie:

J. F. bol trestným rozkazom Okresného súdu Piešťany z 22. apríla 2013, sp. zn. 2T/61/2013, právoplatným 13. mája 2014 uznaný za vinného z prečinu neoprávneného vyrobenia a používania platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 odsek 1 Trestného zákona spáchaný v jednočinnom súbehu s prečinom krádeže podľa § 212 odsek 1 Trestného zákona a prečinu krádeže podľa § 212 odsek 2 písmeno f) Trestného zákona a bol mu uložený úhrnný trest odňatia slobody vo výmere 2 (dva) roky a 4 (štyri) mesiace s podmieneným odkladom výkonu trestu odňatia slobody na skúšobnú dobu na 3 (tri) roky s probačným dohľadom na 2 (dva) roky. Zároveň mu súd uložil povinnosť spočívajúcu v príkaze zamestnať sa v skúšobnej dobe alebo uchádzať sa preukázateľne o zamestnanie.

Uznesením Okresného súdu Piešťany z 18. mája 2016, sp. zn. 2T/61/2013 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave zo 4. augusta 2016, sp. zn. 5Tos/96/16 bolo rozhodnuté, že J. F. sa v skúšobnej dobe neosvedčil, a preto trest odňatia slobody vo výmere 2 (dva) roky a 4 (štyri) mesiace vykoná so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Do výkonu trestu odňatia slobody nastúpil 9. decembra 2016 a tento trest vykonával do 28. februára 2018, kedy bol uznesením Okresného súdu Prešov z 28. februára 2018, sp. zn. 4PP/9/2018 podmiennečne prepustený a bola mu určená skúšobná doba na 3 (tri) roky. Uznesením Okresného súdu Prešov z 22. júna 2021, sp. zn. 4PP/9/2018, právoplatným 31. júla 2021 bolo rozhodnuté, že J. F. sa v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia osvedčil, pričom sa má za to, že trest bol vykonaný dňom, kedy bol z výkonu trestu podmiennečne prepustený.

Podaním doručeným Okresnému súdu Piešťany 21. marca 2023 požiadal J. F. o vymazanie výpisu registra trestov. V žiadosti uviedol, že so zápisom v registri trestov nie je možné nájsť si normálnu prácu, čo mu znemožňuje uplatniť sa na trhu práce.

Podľa § 469 Trestného poriadku, o zahladení odsúdenia rozhoduje súd na žiadosť odsúdeného, osôb, ktoré by mohli v prospech odsúdeného podať odvolanie, alebo na návrh záujmového združenia občanov

uvedeného v § 4 ods. 2; pred uplynutím doby uvedenej v § 92 ods. 1 Trestného zákona môže podať žiadosť o zahľadenie odsúdenia len odsúdený. O zahľadení odsúdenia mladistvého rozhodne súd aj bez návrhu alebo žiadosti.

Podľa § 470 odsek 1 Trestného poriadku, o zahľadení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má alebo kde naposledy mal bydlisko.

Súd sa oboznámil so žiadosťou odsúdeného, so spisom Okresného súdu Piešťany sp. zn. 2T/61/2013, uznesením Okresného súdu Prešov z 28. februára 2018, sp. zn. 4PP/9/2018, uznesením Okresného súdu Prešov z 22. júna 2021, sp. zn. 4PP/9/2018, výpisom a odpisom z registra trestov, lustráciou v registri priestupkov, lustráciou v databáze súdov, správou Obvodného oddelenia Policajného zboru Piešťany, správou Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Trnave - Odbor kriminálnej polície, ako aj so správou o povesti Mestského úradu Piešťany.

Podľa § 92 odsek 1 Trestného zákona, súd môže zahladiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- a) desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- b) päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- c) tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Podľa § 92 odsek 4 Trestného zákona, doba uvedená v odseku 1 sa v prípade, že sa u podmiennečne prepusteného a podmiennečne prepusteného s dohľadom má za to, že trest bol vykonaný dňom, keď odsúdený bol podmiennečne prepustený, spravuje dĺžkou skutočného výkonu trestu. Ak bol trest zmiernený rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky, spravuje sa dĺžkou trestu takto zmierneného.

Súd môže podľa príslušného zákonného ustanovenia zahladiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone trestu odňatia slobody riadny život nepretržite po dobu najmenej päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok.

J. F. bol odsúdený na nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 2 (dva) roky a 4 (štyri) mesiace, pričom trest vykonal v zmysle ustanovenia § 92 odsek 4 Trestného zákona dňom, kedy bol podmiennečne prepustený, teda 28. februára 2018. Súd sa oboznámil s pripojenými listinnými dôkazmi, pričom zistil, že odsúdený viedol v zákonom požadovanej päťročnej dobe riadny život, nedopustil sa žiadnej trestnej činnosti, ani priestupku, ani sa proti jeho osobe nevedlo trestné stíhanie. Na základe správ na odsúdeného súd dospel k záveru, že odsúdený splnil zákonné podmienky uvedené v citovanom ustanovení Trestného zákona a to vedením nepretržitého riadneho života v rozhodnej dobe po výkone trestu odňatia slobody a preto bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti uznesenia.

Podľa § 93 odsek 1 Trestného zákona, ak bolo odsúdenie zahladené, hľadá sa na páchatela, ako keby nebol odsúdený.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, a to do 3 (troch) pracovných dní od oznámenia uznesenia. Oznámením uznesenia sa rozumie jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie oznámiť, alebo doručením rovnopisu uznesenia. Sťažnosť sa podáva na Okresnom súde Trnava, rozhodovať o nej bude Krajský súd v Trnave. Sťažnosť má odkladný účinok.